

18 июня – День медицинского работника

* Всех встречает с улыбкой

Теперь график приёма у медика в Сергеево-Щелья следующий: в понедельник, среду и пятницу с 16 до 18 часов она принимает больных, ведёт патронаж, в том числе лежачих (один пациент), а во вторник и четверг с 7 до 8 утра делает уколы, проводит различные процедуры, берёт анализы. В определённые дни в послеобеденное время она принимает малышей: взвешивает, измеряет рост, делает прививки. Если же ребёнок в какой-то семье заболел, фельдшеру звонят по телефону, и она идёт к ним домой. В деревне в настоящее время проживает 19 детей (от 2007 по 2022 год рождения), недавно родившихся – трое. Всего на учёте состоит 135 человек.

Ирина Александровна уважительно отзывается о сергеевощельцах, они ответственные и послушные, стараются защитить себя, соблюдают гигиенические требования. Когда бушевала пандемия коронавируса, да и во время других заболеваний, они ходили в масках, принимали витамины и противовирусные препараты. Деревенские вспоминают, как она в те дни надевала свой защитный костюм и ходила по домам, лечила заболевших, рискуя своим здоровьем. К

ней всегда можно позвонить, посоветоваться, даже в выходные дни. Никогда не откажет, всем поможет. Везде успевают боевая и неугомонная Ирина Александровна, в поликлинике приходится принимать пациентов. В придачу к фельдшерским обязанностям женщина выучилась ещё и на инструктора по скандинавской ходьбе, сначала практиковалась с сергеевощельскими активистами, образовала группу здоровья, всё по правилам, с разминками и заминками. Теперь жители деревни занимаются самостоятельно, а фельдшер ведёт школу по профилактике гиподинамии в спорткомплексе. Также её приглашает совет ветеранов проводить оздоровляющие занятия с людьми «золотого» возраста.

Героине нашего материала нравится в Сергеево-Щелья. Выйдет на берег реки, где открывается великолепный вид на красивые Печорские дали, наслаждается чистым воздухом, коровушки вдалеке мычат... Кстати, выяснилось, что у неё здесь жил прапрадедушка Андрей, дед её бабушки Анисьи Ивановны Поздеевой. Ирина составляла родословную, получается, что судьба вернула туда, откуда её корни. Ну и у мужа Виталия Анатольевича в деревне есть родня, это Вера Ивановна Поздеева, а её муж Виктор Рафаилович свой Ирине (по

маме Раисе Сергеевне Носовой). Земля круглая, мир тесен!

Виталий тоже работает в ЦРБ, ведёт запись пациентов в Республиканскую больницу, в кардиологический и диагностический центры, а ещё подрабатывает уборщиком в Сергеево-Щельском здравпункте, вдвоём с мужем веселее. Фельдшер так бы и осталась в деревне, нет суеты, жизнь течёт спокойно и размеренно. Но в Усть-Цильме ощущается нехватка кадров, вот и приходится быть постоянно в круговороте дел – полдня в поликлинике, полдня – в Сергеево-Щелья.

Очень положительно отзываются пациенты об Ирине Александровне, о её внимательном, добросовестном отношении. «Нам её дал Бог! Она всегда всех нас встречает с улыбкой. Утром в семь часов уже сюда приезжает. Ела, не ела, может, только встала? Мы её уже ждём, хором здороваемся. Если знает, что человек больной, едет к нему, будь то мороз или метель. Некоторым по 85-86 лет, лечит их. Зимой, бывает, дорогу заметёт, она машину оставит и пешком в деревню идёт... Всем людям рада помочь. Довольны мы ею! Хотя помещение фельдшерского здравпункта старое, холодное, требует ремонта (оно находится в здании сельского клуба), но сюда приятно зайти. Муж у неё тоже старается, снег убирает, внутри всегда порядок и чи-

УВАЖАЕМЫЕ МЕДИЦИНСКИЕ РАБОТНИКИ, ВЕТЕРАНЫ ЗДРАВООХРАНЕНИЯ УСТЬ-ЦИЛЕМСКОГО РАЙОНА!
Примите самые тёплые и сердечные поздравления с профессиональным праздником – Днём медицинского работника!

Здоровье – главное богатство, без которого невозможна счастливая и полноценная жизнь любого человека, поэтому ваш труд всегда был и остаётся востребованным и уважаемым. Вы связали свою жизнь с нелегкой, ответственной, но самой благородной и востребованной в обществе профессией – дарить людям жизнь и хорошее самочувствие. Без выходных и праздничных дней вы помогаете появляться на свет новорожденным, стоите за операционным столом, спасаете тяжелобольных, оказываете людям неотложную и необходимую помощь.

Самой глубокой благодарности заслуживают нелегкий труд врачей, медсестёр, младшего медицинского персонала за их заботу и внимание к пациентам. Поистине, бесценен вклад каждого, кто связал свою жизнь с охраной здоровья людей. Низкий поклон вам за высокий и славный труд, за терпение, за бессонные ночи и спасённые жизни!

Выражаем особую благодарность ветеранам медицины, которые, отдав многие годы здравоохранению, сейчас находятся на заслуженном отдыхе.

Желаем всем, кто выбрал одну из самых важных и гуманных профессий, крепкого здоровья, добрых слов благодарности от пациентов. Мира, тепла, достатка и благополучия вам и вашим семьям!

С уважением,
глава муниципального района «Усть-Цилемский» –
руководитель администрации Н. М. КАНЕВ,
председатель Совета муниципального района «Усть-Цилемский»
П. А. ДУРКИН.

стота», – говорит про неё В. И. Поздеева.

«В какой бы дом я не вошёл, я войду туда для пользы больного» – сказал когда-то древнегреческий врач Гиппократ. Так и поступает в жизни И. А. Носова. Хорошо становится на душе, когда в нашем районе работают настоящие специалисты своего дела.

Редакция газеты поздравляет всех людей в белых халатах с профессиональным праздником! Пусть у хирургов, терапев-

тов, педиатров, неврологов, стоматологов, окулистов и врачей других узких специальностей, медицинских сестёр и младшего медицинского персонала будет богатырское здоровье, пусть их энергии хватает на всех пациентов, а ещё счастья в личной жизни, материального благополучия и самого прекрасного настроения!

Ольга ИЛЬИНА.
Фото из личного архива
И. А. НОСОВОЙ.

ИЗ ПОЧТЫ «КП»

* Памяти Николая Шкаредного

6 апреля в Харьяжской библиотеке прошёл вечер памяти талантливого поэта, члена Международной ассоциации писателей, замечательного человека Николая Николаевича Шкаредного.



В. В. Клокотов, Р. П. Маркова.

ЕГО родители были вятскими крестьянами, которых раскулачили в 1931 году и выслали в Заполярье. Здесь, в Харьяге, он вёл перепику с Почётным гражда-

ном Усть-Цилемского района Рихардом Карловичем Шмидгалем, который говорил о Николае Николаевиче: «Я всегда удивляюсь трудоспособности этого удивительного человека. Если бы в нашем посёлке было принято самым достойным людям присуждать звание «Почётный гражданин п. Харьяга», в числе первых я бы назвал фамилию Н. Н. Шкаредного».

Работая в школе, на уроках литературы и внеклассных мероприятиях я часто обращался к стихам Николая Николаевича. Чистые и искренние, они волновали душу, затрагивали самые сокровенные её струны. Так появились мелодии, которыми захотелось поделиться с людьми. С председателем совета ветеранов посёлка Харьяга Татьяной Ивановной Кирильчук мы решили провести вечер памяти Николая Николаевича Шкаредного.

Ведущие – Екатерина Владимировна Канева и Ольга Александровна Бабилова познакомили слушателей с его жизнью и творчеством. Хочется поблагодарить учащихся 7 класса Дашу Логинову, Настю Геймбух и Диму Бачилу за прекрасно прочитанные стихи поэта. Очень важно, чтобы подрастающее поколение уважало и любило поэзию, воспевавшую любовь к малой родине, ведь из неё произрастает любовь к нашей большой Отчизне.

Волнительно и проникновенно прочитала стихотворение «На крутолобом берегу» Т. И. Кирильчук. Её коллега, председатель совета ветеранов п.ст. Новый Бор Татьяна Фёдоровна Фитак, большая любительница поэзии и активный участник художественной самодельности, тепло и трогательно – «Зачем в тундре тягачи?».

В моём исполнении прозвучали песни: «Здравствуй, ивняковая сторонущ-

ка», «Мне совсем немного надо», «Письмо учительнице», «Одноклассникам». Выступала на вечере активная участница художественной самодеятельности, талантливая исполнительница народных песен Раиса Петровна Маркова. Своим красивым, глубоким голосом она спела песни: «Уведи меня, тропинка, в поле» и «Ладони матери». Дуэтом мы исполнили – «Осень» и «Сентябрь», музыку к которым написал Н. Шкаредный.

С большим интересом мы прослушали выступление Николая Васильевича Лубнина, ведь он всех ближе знал своего друга и одноклассника.

В заключение вечера все с большим воодушевлением исполнили песню «Травостой», в которой есть строки, отражающие суть творчества Николая Шкаредного:

...Травостой такой, что просто диво
На отлогих заливных лугах,
До чего же Родина красива!
До чего же сердцу дорога...

Хочется поблагодарить всех участников мероприятия за внимание и уважение к творчеству замечательного земляка, настоящего патриота Усть-Цилемского района, певца нашей любимой северной земли. Спасибо звукорежиссёру Новоборского Дома культуры И. В. Чупрову за техническое обеспечение.

Особо хочется поблагодарить главу администрации п.ст. Новый Бор Н. А. Артееву за поддержку и предоставление транспорта, благодаря чему мы смогли принять участие в вечере памяти поэта, великого труженика и замечательного человека Николая Николаевича Шкаредного.

Вячеслав КЛОКОТОВ,
п.ст. Новый Бор.
Фото Харьяжской библиотеки.